
 
 

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2026   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Θέμα: «Αύξηση του κινδύνου φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού 

το 2025» 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το 2025 (εισοδήματα 2024), το 27,5% του 

πληθυσμού της χώρας, δηλαδή 2.797.000 άτομα, βρίσκεται σε κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού 

αποκλεισμού, καταγράφοντας αύξηση 0,6 ποσοστιαίων μονάδων σε σχέση με το 2024. 

Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η αύξηση της παιδικής φτώχειας, καθώς το 29,6% των παιδιών 

έως 17 ετών βρίσκεται σε κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού. Παράλληλα, τα 

μονογονεϊκά νοικοκυριά εμφανίζουν εξαιρετικά υψηλό ποσοστό (36,1%), ενώ οι ενοικιαστές 

κατοικιών σε τιμές αγοράς φτάνουν στο 30,6%. 

Επιπλέον, πριν από τις κοινωνικές μεταβιβάσεις, το ποσοστό κινδύνου φτώχειας ανέρχεται 

στο 43,9%, γεγονός που καταδεικνύει τη δομική αδυναμία εισοδηματικής επάρκειας. Μετά 

τις κοινωνικές μεταβιβάσεις, το ποσοστό περιορίζεται στο 19,6%, γεγονός που αναδεικνύει 

τη μεγάλη εξάρτηση των νοικοκυριών από επιδόματα και συντάξεις. Το κατώφλι της φτώχειας 

διαμορφώνεται στα 7.020 ευρώ ετησίως για μονοπρόσωπο νοικοκυριό, ενώ το 50% των 

φτωχών διαθέτει εισόδημα κάτω από 5.496 ευρώ ετησίως. Παρά την αύξηση του μέσου 

διαθέσιμου εισοδήματος κατά 8%, η ανισότητα και η υλική στέρηση αυξάνονται, ιδίως στη 

Βόρεια και Κεντρική Ελλάδα. Κατόπιν των ανωτέρω, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πώς εξηγείται η αύξηση του συνολικού δείκτη φτώχειας, παρά την αύξηση του μέσου 

εισοδήματος; 

2. Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να ευθυγραμμιστεί με τον στόχο της ΕΕ για μείωση των 

ατόμων σε κίνδυνο φτώχειας έως το 2030; 

3. Πώς αξιολογείται το γεγονός ότι το 43,9% του πληθυσμού θα ήταν σε κίνδυνο φτώχειας 

χωρίς κοινωνικές μεταβιβάσεις; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για ενίσχυση της πλήρους απασχόλησης, δεδομένου ότι η φτώχεια 

σε μερική απασχόληση ανέρχεται στο 21,4%; 
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